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Vilikoe 2, 10.12.2013

Vastaa tehtdvaan 4 ja valintasi mukaan joko tehtdvaan 5 tai 6. Jokainen tehtdva on kymmenen pisteen arvoinen.
(Jos vastaat seka tehtdvaéan 5 etta 6, tehtava 5 arvioidaan.)

Palauta vahintaén yksi nimellasi varustettu konsepti. Palauta kaikki saamasi yliopiston konseptiarkit — my6s tyhjat ja
suttupaperit. Tehtdvapaperin saat pitaa.

Sallittu oheismateriaali: taskulaskin (myds ohjelmoitavat ja graafiset laskimet kayvat).

4. (a) Maadoitetun z = 0 johdetason ylépuolella ilmassa (korkeudella z = k > 0) on sdhkddipoli
p = (@i — ;) Cm. Kenttien laskemiseen halutaan kiyttda kuvaldhdeperiaatetta. Mikéd on an-
nettua dipolia vastaavan kuvaldhteen dipolimomentti p;? Piirra kuva tilanteesta. (4 p.)

(b) Ilman ja johdeaineen (johtavuus ) rajapintaan tuodaan yhteen pisteeseen virta I. Millainen vir-
rantiheys (suuruus ja suunta) syntyy johdeaineeseen? Piirrd kuva. (3 p.)

(c) Mikd on magneettikentin suunta oheisen ympyrinmuotoi- : akseli

sen virtasilmukan tasossa (koko taso)? (3 p.) |
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5. Salama iskee johtavaan maahan. Iskukohdasta poispain
kédvelee ihminen kuvan mukaisesti (d = 12.8mjaw =
0.80m). Miké on askeljinnite U maan pinnalla? Salaman
virta I = 35kA ja maan johtavuus o = 4.05/m. (Askel- I A
jannite on edemmaén ja taaemman jalan maakosketuspis- A
teiden vilisen potentiaalieron itseisarvo.) U

< )

6. Ohuesta johdelangasta valmistettu virtapiiri on tasasivuisen kolmion
muotoinen (ks. kuva). M##ritd magneettikenttdvektori H (suuruus ja
yksikésitteinen suunta) kolmion keskipisteessa.
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Mahdollisen tarpeen varalta: Adrellisen virtalangan magneettikentin lauseke (katso kuvaa): Z

A = ﬁ¢$(c0501 — costy).
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